



mti b e l f ö l d i h i r e k,

1. kiadás 1960. január 5. 6 óra -- perc

bb 1 hogyan segítik a munkás és parasztszármazású diákok tanulását a budapesti iskolákban? - a fővárosi tanács oktatási állandó bizottságának vizsgálata

zs/sr 1960. január 5.

a fővárosi tanács oktatási állandó bizottsága kiterjedt vizsgálatot tartott, hogy megállapítsa: hogyan segítik a munkás- és parasztszármazású tanulók iskolai előmenetelét a különböző oktatási intézményekben. az ellenőrzés alkalmával egyebek között megállapították, hogy a munkásszülők gyermekeinek tanulmányi eredményei az 1959-1960-as oktatási év eddigi időszakában javultak, s számos iskolában ötletes kezdeményezésekkel járulnak hozzá pedagógusaink a tanulmányi színvonal további emeléséhez.

a 17. kerületben a hengerson utcai gimnáziumban például a tanárok minden feleltetés alkalmával beírják az osztályzatot a diákok ellenőrző füzetébe, s így a szülők is állandóan tájékozottak gyermekük előmeneteléről. a hámán utcai leánygimnáziumban a tantestület tagjai rendszeres kapcsolatot tartanak a munkáscsaládokkal, s a családlátogatásokon nemcsak az osztályfőnök, hanem egy-egy szaktanár is részvesz - rendszerint az, akinek tantárgyából a növendék gyengébben halad.

a petőfi sándor gimnázium pedagógusai a nehezebb tantárgyakból állandó korrepetálást tartanak, de tapasztalataik szerint ezeken nem mindig az arra leginkább rászoruló diákok vesznek részt. mint ki derült, a gyengébbek sokszor azért nem veszik igénybe a tanári segítséget, mert szégyentik, hogy egyik-másik részt nem értik, vagy nem tudják. a tanárok ezért rendszeresen elbeszélgetnek növendékekkel, személy szerint hívják meg őket a korrepetálásokra - s a tanárok és tanítványok mind közvetlenebbé váló kapcsolatától már az idei tanévben jelentős javulást várnak. a fiirst sándor gimnáziumban az idei oktatási évben szintén központi kérdéssé vált: hogyan javítható a tanulmányi eredmény. a pedagógusok úgy döntöttek, hogy a jövőben minden rossz felelet után megvizsgálják, milyen okok játszottak közre az 1-es, vagy 2-es osztályzat „kiérdemlésében”, s hogyan segíthetnének.

a tapasztalatokat összegezve az oktatási állandó bizottság megállapította, hogy pedagógusaink fővárosszerte sok jó kezdeményezéssel segítik, támogatják a munkás és paraszt származású gyerekek tanulását, bár a tantestületek egy része még nem találta meg a leghatékonyabb pedagógiai módszereket. az állandó bizottság ezért indítványozza, hogy a félévi osztályzatok lezárása után az általános iskolák nevelői kerületeknek, a középiskolák tanárok pedig két, vagy három helyen rendelkezzenek tapasztalattal. ezeken kicserélhetnék tapasztalataikat, s megvitatnák a munkás- és paraszt származású diákok segítségének leghelyesebb gyakorlati módszereit. /mti/

mti belföldi hírek.

2. kiadás 1960. január 5. 6 óra 05 perc

bb 2. magyar és szovjet híradástechnikai kutatóintézet együttműködése korszerű, színes televízió közvetítésére is alkalmas mikrohullámu berendezés kialakítására

1960. január 5.

a távközlési kutató intézetben a múlt év végén készült el az az új típusú szélessávu mikrohullámu berendezés, amely egyszerre televízió műsor és egyidőben 600 telefonbeszélgetés továbbítását teszi lehetővé. a munkához jelentős segítséget kaptak az intézet munkatársai szovjet szakemberektől.

a magyar-szovjet híradástechnikai tudományos együttműködés a jövőben tovább erősödik. a távközlési kutató intézet ugyanígy a múlt év végén szerződést kötött szovjet postaügyi minisztérium híradástechnikai kutatóintézetével. a szerződés értelmében a két kutatóintézet a jelenleginél lényegesen korszerűbb, nagyobb teljesítményű szélesebb sávu mikrohullámu berendezést fejleszt ki 1963-ig. az új mikrohullámu berendezés ugyancsak televízió műsor és telefonbeszélgetések egyidejű továbbítását teszi lehetővé. a szélesebb sáv folytán azonban már színes televízió és egyidőben 1.920 telefonbeszélgetés közvetítésére lesz alkalmas. /mti/

bb 3. az akadémiai kiadó új könyvei

1960. január 5.

az akadémiai kiadó értékes új könyvek egész sorával fejezte be az elmúlt évet. a történettudományi tárgyú kötetek közül nagy érdeklődésre tarthat számot a munkások és parasztok mozgalmi magyarországon című könyv, amelyben sashegyi oszkár gyűjtötte össze az országos levéltár kimeríthetetlen anyagából a szabadságharc bukásától a kiegyezésig terjedő időnek a kapitalista társadalmi rendszerre való áttérés korszakának azokat az adatait, amelyek jellemzően világítják meg a munkásság és a parasztság mozgalmait.

megjelent a magyar történeti bibliográfia negyedik kötete, kemény g. gábor és katus lászló munkája, amely magyarországi nem magyar népeinek történeti bibliográfiáját adja 1825-1867-ig, a reformkorszaktól a kiegyezésig terjedő időre. /folyt.köv./

mti belföldi hírek.

3. kiadás 1960. január 5. 6 óra 10 perc

3. folyt. /az akadémiai kiadó....folyt./

budapest régiségei címmel gerevich lászló szerkesztésében jelent meg a történeti múzeum évkönyve, amely többszáz képpel és rajzzal színesítve tudományos alapon, de közérthető formában foglalkozik a főváros régészeti és művészeti a. földrajzi irodalmat dr. pécsi márton a magyarországi dunavölgy kialakulása és felszín alakítása című munkája képviseli. a könyv a szerző munkásságán túl csaknem száz esztendő dunavölgyi kutatás eredményeit foglalja össze. különösen hasznos adatokat szolgáltat vízépítő- és tervező mérnököknek, de eredményesen használható az iskolai oktatásban is. a magyarországi éghajlat című könyvben bacsó nádor a magyar éghajlatkutatás nyolc évtizedes eredményein kívül, a magyar szakirodalomban elsőnek adja meg az éghajlati jelenségek fizikai szemléletét is. a mezőgazdasági szakirodalom is jelentős alkotással gazdagodott: megjelent di gleria jánosnak, a mezőgazdasági tudományok doktorának mezőgazdasági kémia című munkája, amely régi hiányt pótol, hiszen hasonló nevű szakmunka utóbjára 1903-ban jelent meg. a műszaki irodalom nagy nyeresége az angol-magyar műszaki szótár új, teljesen átdolgozott, bővített kiadása.

gogesi-kiss páál akadémikus és szutróli gyula az orvos-tudományok kandidátusa 25 éves klinikai tapasztalataikat foglalták össze szív- és vérkeringési betegségek a csecsemő- és gyermekkorban című nagyszabású munkájukban.

művelődés
a történeti irodalom transzényi-waldapfel imre akadémikus vallástörténeti tanulmányok című könyvét gazdagodott, amely a szerző csaknem három évtizedes ilyen irányú munkásságának java termékeit nyújtja az olvasónak. a könyv értékes új szempontokkal gazdagítja a vallástörténet alapvető problémáinak és legfontosabb korszakainak kutatását.

másodizben jelent meg pszichológus kutatóink gyűjteményes munkája, a pszichológiai tanulmányok. csaknem ötven tanulmány foglal helyet a kötetben. szerzőik a pszichologia történetével, stb. foglalkoznak. a kötetet az akadémia pszichológiai bizottságának beszámolója, a lélektanral foglalkozó magyar intézetek munkásságának ismertetése és a magyar lélektani szakmunkák bibliográfiája egészíti ki.

vaskos kézikönyvként jelent meg német nyelven náray-szabó istván professzor szerves kémia című munkájának első kötete. /mti/

mti belföldi hírek.

4. kiadás 1960. január 5. 6 óra 15 perc

4. korai paradicsom, homoki szőlőművelőgépek, magas tojás-hozamu tyukfajta a mezőgazdasági kutatások 1959. évi eredményei között. - molnár béla főigazgatóhelyettes nyilatkozata

1960. január 5.

a mezőgazdasági kutatások 1959. évi eredményeiről, 1960 feladatairól molnár béla, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát:

- 1959-ben kettős feladat állott a mezőgazdasági kutatók előtt, az egyik: segíteni az év elején alakult termelősövetkezetek megszilárdításában, szakmai irányításában, s ennek a feladatnak, elsősorban a vidéken működő kutatóintézetek, eredményesen eleget is tettek. a másik, a tulajdonképpeni főfeladat a tudományos kutatómunka volt, s itt is elsősorban a nagyüzemi termelést közvetlenül segítő témák állottak az előtérben.

- az elmúlt esztendő mezőgazdasági kutatómunkáját a növénynevelés túlsúlya jellemezte. a termelősövetkezetekben azonban a legtöbb gondot az agrotechnika elmaradottsága okozza, s ezért kutatóink 1959-ben főleg az ilyen jellegű feladatokra irányították figyelmüket, különösen a talajműveléssel és a talajerőgazdálkodással foglalkoztak, összefüggésben a gépesítéssel és üzemgazdasági vizsgálatokkal. az ilyen irányú kutatások is hosszú időt vesznek igénybe, de a tudomány és a gyakorlat sokéves szoros kapcsolata következtében az elmúlt esztendőben már olyan kísérleti eredmények születtek, amelyek azonnal alkalmazhatók a gyakorlatban és hatásuk már bevezetésük évében érződik.

- a talajerőgazdálkodási vizsgálatok elsősorban a búzának buza, illetve kukorica utáni termesztésénél hoztak eredményeket. a buza után vetett buza napraforgó-zöldtrágyával és 150 kiló pétisóval hozza a szokásosnál 30-35 százalékos, ugyanez féladagu istállótrágyával több mint harminc százalékos terméstöbbletet adott. a kísérletekkel megállapították az is, hogy a kukorica után, október végén vetett buza 150 kiló pétisóval ugyanannyi termést hoz, mintna például borsó után, október elején vetik. ennek jelentősége igen nagy, mert jelenleg még az őszi buza 30-35 százalékat kukorica után kell vetni. a takarmányellátás fejlesztését célzó kutatások során behatóan vizsgálták az öntözéses legelőgazdálkodást, s a kísérletek bebizonyították, hogy a kimerült rizstelepek helyén létesített legelőkön tavasztól ősziig 74 fillérbe, míg a szokásos takarmányozás mellett 1.45 forintba kerül egy liter tej takarmányköltsége. /folyt.köv./

mti belföldi hírek.

5. kiadás 1960. január 5. 6 óra 20 perc

bb 4. folyt. /korai paradicsom...folyt./

- a kertészeti kutatásokban különösen a termesztési mód-szerekkel kapcsolatos vizsgálatok bizonyultak hasznosnak. exportlehetőségeink szempontjából is nagy jelentőségű eredmény született kecskeméten a korai paradicsom agrotechnikájának kidolgozásával, ami már a gyakorlatban is széleskörűen alkalmazható. ennek az eljárással a korai paradicsomfajták holdanként tíz-husz mázsával több termést adnak, a szokásosnál hamarabb budatétényben az étkezési paprika termesztésére kísérleteztek ki az eddignél bővebb és korábbi termést eredményező módszert. a gyümölcstermesztésben elsősorban a homokos talajok gazdaságos kihasználását, az azokon legalkalmasabb eljárások kialakítását szorgalmazták kutatóink. a termelősövetkezetekben is mind népszerűbb szamócatermesztés fejlesztése érdekében kidolgozták a sűrűsoros termesztési módszert, amellyel 90-95 mázsa holdankénti termés is elérhető. a diótermesztésben új szaporítási eljárást dolgoztak ki.

- a szőlőtermesztésben a művelés gépesítése volt a legfontosabb feladat. sikerült is olyan járószerkezetet készíteni, amely alkalmas lesz a homoki nagyüzemi szőlők művelésére. a szőlőfeldolgozás és a borkezelés gépesítésében is számottevő sikert értek el kutatóink. elkészítették például a jelentős munkaerőmegtakarítást eredményező zuzó- és aszuszem-feltáró gépet. a borászati kutatásokban a hazai erjesztési eljárások korszerűsítése volt a főtéma; ennek során kidolgozták a tokaj-hegyaljai száraz borok főbb típusainak helyes borkezelési technológiáját és kialakították a korszerű vörösborerjesztő berendezést, amely máris használható a gyakorlatban.

- az állattenyésztési kutatásokban a takarmányozási kísérletek szerepeltek az első helyen. az új borju- és növendékmarha-nevelési módszerrel harminc százalékkal csökkenthető a takarmány költsége és az üszök már 15 hónapos korukban elérik a tenyésztésbe vételhez szükséges fejlettséget. az új eljárás szerint takarmányozott koca-süldőket már hét-nyolc hónapos korukban tenyésztésbe lehet állítani s az új malactáp-etetés jelentős megtakarítást eredményez. baromfitenyésztő kutatóink különböző magyar tyukfajták nemesítésével foglalkoztak, s ennek során a sárga magyar tyuknál kétszázalékkal magasabb évi tojáshozamot, a fehér magyar tyuk tojásánál pedig husz százalékos átlagsúly-növekedést értek el.

- kutatóink az idén tovább folytatják a mezőgazdasági nagyüzemek termelésének fejlesztését segítő munkájukat. /folyt.köv./

mti belföldi hírek.

6. kiadás 1960. január 5. 6 óra 25 perc

bb 4. folyt. /korai paradicsom...2. folyt./

a legfontosabb feladatot továbbra is a talaj termőképességének fokozása jelenti, hiszen ez a nagy termések alapja. 1960-ban nagyobb figyelmet fordítunk a gépesítés problémáira is. a mezőgazdasági és a kertészeti növényeknél a legfontosabb feladat a betegségeknek ellenálló, biztonságosabb termést adó fajták előállítására. az állattenyésztés terén a kutatások elsősorban a hus- és tejtermelés fokozására irányulnak. a kutatómunka ezen túlmenően szélesebb körben foglalkozik majd üzemgazdasági vizsgálatokkal, mert a jövedelmező nagyüzemek kialakításához és továbbfejlesztéséhez a jó fajta, a helyes agrotechnika, a kiváló tenyészállat csupán adottság, amelyet csakis kellő üzemgazdasági ismeretek alapján lehet célszerűen felhasználni. /mti/

..-

bb 5. rajzos és fényképes tanulmányban örökítik meg a mezőberényi petőfi emlékeket

1960. január 5.

petőfi sándor több ízben tartózkodott mezőberényben, ahova rokonai szálak is fűztek. az 1848-as szabadságharc idején ebben a körös-menti faluban másodunokatestvére, orlai petrích soma festőművész vendégszerető házában pihent, mielőtt elindult utolsó, végzetes segesvári útjára.

a békés megyei községben még ma is sok emléket őriznek a világ-szabadság nagy költőjéről. irányi istván mezőberényi tanár összegyűjtötte a petőfiről szóló emlékezéseket, az apáról-fiura szálló legendás történeteket, tanulmányozta a régi írásokat, felkutatta az emléktárgyakat. a pedagóguskutató az új évben gyűjteményét feldolgozza és mintegy 200 oldalas tanulmányban foglalja össze a petőfi sándorhoz fűződő emlékeket. művében megeleveníti a költő korát, s rövid életrajzát kiegészíti vidéki, rokonai és baráti kapcsolatainak, diákéveinek ismertetésével. orlai petrích soma tollából szemlélteti az egykori mezőberényt és közli petőfiott született verseit.

a tanulmányban a szerző orlai valamint a saját rajzaival is bemutatja petőfi mezőberényi tartózkodásainak kedves epizódjait, a költőre visszaemlékezők arcát és több emléktárgy képét. /mti/

..-

mti belföldi hírek.

7., kiadás 1960. január 5.

11 óra 50 perc

bb 9. zalaszentmártonban az egész falu követte a fiatalok példáját - termelőszövetkezetté fejlődött az ifjúsági szövetkezet

1960. január 5.-

egy évvel ezelőtt alakult meg zalaszentmártonban zala megye első falusi ifjúsági szövetkezete. a fiatalok 12 hold szántóföldön és néhány hold tartalék-szőlőn kezdték meg a gazdálkodást. a jövedelmet a végzett munka arányában, munkaegységekre osztották és tekintélyes bevételre tettek szert. a fiatalok példáját az elmúlt napokban az egész falu követte - az ifjúsági szövetkezet termelőszövetkezetté fejlődött. a már elkészült tervek szerint a dombokkal övezett falu közös gazdaságában első helyet kap a szőlő- és gyümölcsstermesztés, valamint az állattenyésztés. az irányításban a fiatalok is helyet kértek: a termelőszövetkezet vezetőségi tagjainak többsége fiatal. /mti/

..-

bb 10. a lillafüredi erdőben próbálják ki az új erdőgazdasági gépeket, termelési és művelési módszereket

1960. január 5.-

a miskolci erdőgazdaság és az erdészeti tudományos intézet megállapodása értelmében az 5800 hektáros lillafüredi erdészetet kísérleti területnek tekintik. itt próbálják ki a különböző új gépeket, fakitermelési és erdőművelési módszereket. 1960. januárjától többek között csehszlovák rendszerű koteppalya dolgozik a lillafüredi erdőben. kiépítik a gyűjtőutak hálózatát, s itt alkalmazzák az új típusú közelítő kerékpárokat is. nagyüzemi kísérletek folynak továbbá a motorfűrészbrigádok szervezésének, a rakodás és szállítás módszereinek kialakítására. /mti/

..-

bb 11. újabb ritka tengeri állatokkal gazdagodott az állatkert

1960. január 5.-

az állatkert aquáriumaiból évtizedek óta hiányzó tengeri állatok „érkeztek”, triesztből. az értékes szállítmány: egy langusta, 3 homár, igen ritka tengeri pókok, biborcsigák, furó-, fésűs- és fekete kagylók máris láthatók az aquáriumokban. /mti/

..-

Lra

mti belföldi hírek.

8. kiadás 1960. január 5. 12 óra — perc

bb 6. nagyszabású folyamszabályozási és vízrendezési munkák fejeződtek be 1959-ben pest megyében

1960. január 5.

a budapesti vízügyi igazgatóság az elmúlt évben nagyszabású folyamszabályozási és vízrendezési munkákat fejezett be.

a kulcsi duna-szabályozás első üteme befejeződött. elkészült két hatalmas sarkantyú, egyenként 400-450 méter hosszúak. ezek építésére több mint 35.000 tonna követ használtak fel. ugyanitt még építenek vízszabályozási kőhányásokat, de előbb a két sarkantyú hatását figyelik. a méréseket már a télen megkezdik. az itteni szabályozás a hajózási útvonal kialakítása és a jeges árvizek elleni védekezés szempontjából egyaránt fontos. ugyancsak befejezték a makádi ugynevezett átkötő töltés építését, amely a soroksári duna-ág mentén fekvő községek földjeit védi az árvizektől. a munkálatoknál 40.000 köbméter földet építettek be a védgátba.

jelentős az a munka is, amely a vízrendezést szolgálja. ilyen például a benta-patak szabályozása és kotrása. 1959-ben 15 kilométeres szakasz készült el, a dunától egészen sóskutig. az egyesült tápión ugyancsak 10 kilométernyi vízfolyást kotortak, illetve szabályozták. elkészítették az igazgatóság mérnökei az érdei vízrendszer rendezési tervét is. ez magában foglalja érd, érd-parkváros, diósd és nagytétény egy részét, összesen 39 négyzetkilométernyi területet érint. ugyan csak az elmúlt évben kisebb kotrasokat végeztek a duna-tisza csatornán, hogy biztosítsák a környék öntözött területeinek vízellátását. /mti/

bb 8. egyiptomból származó, elefántosontból faragott szkarabeusz került elő tiszavasváriban

1960. január 5.

tiszavasváriban a körülbelül 300 éves régi temetőből diónéj nagyságu, ezüst keretbe foglalt, elefántosontból faragott szkarabeusz-amulett került elő. a létet és a túlvilági életet jelképező szkarabeusz egyiptomból származik, az alján régi egyiptomi képirás látható. feltehetően annak idején a törökök közvetítésével került a lelőhelyre. megtalálta a nyiregyházi jósa andrás múzeumnak ajánlotta fel. /mti/

mti belföldi hírek.

9. kiadás 1960. január 5. 11 óra 10 perc

b 7. helyreállítják a vépi kastélyt

1960. január 5.-

négy millió forintos költséggel helyreállítják a vas megyei vép község középkori kastélyát. a munkát már megkezdték, a tervek szerint a kastély helyreállításával 1961-ben készílnék el. /mti/

bb 13. tizenhat ujtás - tíz millió forint megtakarítás

1960. január 5.-

az elmúlt három esztendőben sokat fejlődött az ujtómozgalom a lenin konaszati művekben. 1957-től a múlt év végéig több mint 2.500 bevezetett javaslat kerekön 43 millió forint megtakarítást jövedelmezett. az ujtók is megtalálták számitásukat: egymillió hatszáz ezer forint összegű díjat kaptak.

az ujtások között igen értékesek is akadnak. a három év 16 legjobb ujtásának évi haszna eléri a tíz millió forintot. ezek közé tartozik többek között biró attila mérnöknek a hengerde melegítőkemencék teljesítménynövelésére bevezetett ujtása, ennek alkalmazásával a diósgyőri durvanengermi blokkosorban a meleganyaghiány miatti állás idő 10 százalékkal csökkent. fejér ernő és társai az alítelési eljárás megvalósításával az anyagok hőálló-ságát és korróziómentességét oldották meg. kucsina józsef a vasut keréktarcsák pontos méretre történő gyártásával segítette jelentősen a nagykovácsminely dolgozóinak munkáját. osztatni mihály mérnök és társai a sinnengerek tartósságának növelésével, egy többtagu ujtókollektíva pedig a hőhasznosító rekuperátorok hazai elállításával járult hozzá az eredményhez.

az eltelt három év legjelentősebb ujtásairól a lenin konaszati művekben fényképekkel ellátott, külön kimutatást, leírást készítenek és azt ujtási konferencián ismertetik a gyár-velamint az ország más konaszati üzemének ujtóival. /mti/

mti belföldi hírek.

10. kiadás 1960. január 5. 12 óra perc

bb 18. az új szövetkezeti községekbe csoportosítják át a traktorokat a baranyai gépállomások

1960. január 5.

az új baranyai termelőszövetkezeti községek határában a téli időszak ellenére mozgalmas az élet. több helyen megkezdődött a földrendezés, a tagok a szántóra hordják a trávet, levágják a még lábon álló kukoricaszárat és kijelölik: hová, mit vetnek a tavasszal. a megye gépállomásai nyomban a megalkulás után segítséget nyújtanak az új vagy a területileg megnövekedett közös gazdaságoknak. minden nélkülözhetetlen traktort az új szövetkezeti községekbe irányítanak, hogy azokon a földeken is elvégezzék a mélyszántást, amelyeket a dolgozó parasztok most vittek a közösbe. a bolyi gépállomás ivándán, sárok, töltős, kisbudmér és nagybudmér községekbe eddig 12 traktort küldött és a gépek már szántanak is. ivándán és sárokon, ahol majdnem 1000 hold a szántóval, a gépállomás négy körmös- és egy láncfalvas traktora dolgozik. a helyi géppark, amely a körzetben működő régebbi termelőszövetkezetek földjein még az ősszel befejezte a mélyszántást, most teljes erővel az új szövetkezeti községeket segítheti. /mti/

bb 19. a hajdusági iparműveknél megkezdtek a hengeres mosógépek kiszállítását

1960. január 5.

1960-ban megkezdik a hajdusági iparművek új gyártmányának, a hengeres mosógépeknek az árusítását. a gép kevesebb vízzel is kitűnően használható, belül zomincozott, szép kivitelű. sorozatgyártását már megkezdtek és az első kétezer darab december 31-én elkészült. ezen a napon megkezdtek a hengeres mosógépek csomagolását és szállítását. január első napjaiban már a boltokba kerül az új típusú háztartási gép. /mti/

bb 17. tehertaxikat állítanak forgalomba a balaton északi partján

1960. január 5.

a 64-es autóközlekedési vállalat az idén először tehertaxikat állít forgalomba a balaton északi partján. a járműveket telefonhívásra csoportosan rendelhetik meg az üdülővendégek. a gépkocsikat január első napjaiban vette a vállalat. /mti/

Lal

mti belföldi hírek.

11. kiadás 1960. január 5. 12 óra 05 perc

bb 12. új belgyógyászati pavilonnal bővült a zalaegerszegi megyei kórház

1960. január 5.

a zalaegerszegi megyei kórház parkjában elkészült és átadták rendeltetésének az új, szántizógépes belgyógyászati pavilont. az épületben gyermek-csecsemő- és koraszülött osztályt rendeznek be. a pavilon építésére és korszerű berendezésére mintegy nyolcmillió forintot költött a megyei tanács. /mti/

bb 14. hatezer méter műanyag csővezeték az ózdvidéki szénbányászati tröszt bányáiban

1960. január 5.

a putnoki bányüzemben egy évvel ezelőtt vezetékbe, az országban elsőként, a munkahelyek friss levegőellátására szolgáló vas csővezeték helyett a pvc-ből készült műanyag csöveket. a legmelyebben fekvő munkahelyekre továbbították a mintegy 600 méteres kísérleti csővezetéken a levegőt. a bányászok nagyon hamar megszerették az új vezetékét, amelynek előnye a vas csövekkel szemben, hogy kisebb helyen tárolható, könnyen szállítható és szerelhető. amíg hatszaz méteres vas csővezeték összeszerelésére mintegy 2-2.5 óra kellett, addig a műanyag csővezetéken már 40 perc múlva levegőt tudnak juttatni a munkahelyekre. nagy előnye, hogy lényegesen kisebb a levegővesztés, így a bányászok egészségesebb munkakörülmények között dolgozhatnak. jól használható a nedves munkahelyeken is, mert a víz nem támadja meg.

a putnoki bányüzemben szerzett tapasztalatok alapján, ma már az ózdvidéki szénbányászati tröszt bányáiban az új munkahelyek levegőellátására a pvc műanyagcsöveket használják. az új év első napjaiban szerelték be a hatezer méter ilyen csővezetékot. a tervek szerint az idén a vas csöveket folyamatosan műanyag csövekre cserélik ki. a műanyag csövek alkalmazásával a számítások szerint évente mintegy hatsz-ezer-hétszáz-ezer forintot takarítanak meg. /mti/

Lal

bb.24. befejeződött a leltározás, megkezdődött a zárószámadás előkészítése a termelészövetkezetekben

1960. január 5.

az év elejére az ország valamennyi termelészövetkezetében befejezték a közös vagyon leltározását és mozzalták egészévi munkájuk eredményeit tükröző zárószámadások előkészítéséhez. a leltarok és a zárószámadások előzetes adatai igen szembetűnően tükrözik azt a körülményt, hogy az elmúlt gazdasági év minden vonatkozásban a közös gazdaságok megerősödésének esztendeje volt. a régi termelészövetkezetekben tovább gyarapodott a közös vagyon, emelkedett a tagok jövedelme, a múlt év elején alakult közös gazdaságokban céltudatos, szorgalmas munkával lerakták továbbfejlődésük alapjait: - nagyanyu építkezéseket végeztek, kialakították a közös állattalományt, gazdálkodásuk jövedelmezőségére vonatkozó adatok nem hagynak kétséget az iránt, hogy az alig egy évvel ezelőtt belépett tagok is megtalálják számításukat a közösségben.

a tizenegyedik és a leggazdagabb zárószámadás füzesgyarmaton

fennállása óta tizenegyedik és egyben leggazdagabb zárószámadásra készül az idén a füzesgyarmati vörös csillag termelészövetkezet. a korábbi évtizedekben még terméketlen sarréti sziken, a tudomány legújabb eredményeit hasznosító talajjavítási eljárások céltudatos alkalmazásával, háromszor annyit termeltek, mint amikor még kis parcellákon gazdálkodtak. a bevételekből - a természetbeni juttatásokat is hozzászámítva - a tagság 8,5 millió forint jövedelemhez jut, egy munkalegység értéke 45 forint és ennek több mint a felét készpénzben fizetik ki, nem ritka ebben a termelészövetkezetben az olyan szorgalmas család, amelyik egy vagon gabonát és kukoricát kapott a közösségtől és csupán készpénzjövedelme 18-20.000 forint lesz.

a jövedelemosztás már jóelőre érezteti hatását füzesgyarmaton. sok család házipítésre szánja a pénzt, mások már a butorokat jegyeztetnek elő. a földművelésszövetkezeti boltok a szokásosnál több igyemlényt, finom szövetet, téli ruhát és iparcikket tartolnak, hogy a vásárolni szándékozók minden szükséges holmit helyben megvásárolhassanak.

/folyt.köv./

bb 15. ötvenhárom mezőgazdász indult az új hajdusági termelészövetkezetekbe

1960. január 5.

a debreceni mezőgazdasági akadémia, a mezőgazdasági tanintézetek, valamint a debreceni feldolgozó- és termeltető vállalatok nagy segítséget nyújtanak a nemrégiben alakult vagy területileg jelentősen megnövekedett hajdu-bihar megyei termelészövetkezeteknek. ötvenhárom szakemberük, mezőgazdászuk indult a megye közös gazdaságaiba, ahol több hétig tartózkodnak és szakmai tanácsokat adnak a tervkészítéshez, a nagyüzemi munka- és gazdaságstervezés kialakításához. /mti/

bb 20. újfajta talajfurót gyártanak a szegedi fémfeldolgozó vállalatnál

1960. január 5.

a szegedi fémfeldolgozó vállalatnál új típusú, univerzális talajfuró gyártását kezdték meg minály józsefnek, a dél-alföldi mezőgazdasági kutatóintézet munkatársának találmánya alapján. a készülék elsősorban laboratóriumi vizsgálathoz szükséges talajminta vételre alkalmas. használható kisebb gyökerű venyigek ültetésére, szőlőtelepítésre, magas talajvízszintnél szivattyús szikszárgutak furására.

talajminta vételre minden eddigi készüléknél jobb, mert a furófej kiképzése olyan, hogy nem omlik be a furat, s így szinte hajszalpontosan és szennyeződés mentesen a vizsgálandó rétegből emeli ki a mintát. súrlódása csukély, így egy ember fél óra alatt könnyiszernel készíthet négy méteres furatot bármilyen kemény talajban. régebben ehhez három-négy ember munkáereje kellett.

az első sorozat furófelszerelésből elsősorban a kísérleti intézeteknek, talajlaboratóriumoknak, gépállomásoknak juttatnak. /mti/

bb 21. a politechnikai oktatásban és a népmiveltési munkában jártas pedagógusokat képeznek a szegedi tudományegyetemen

1960. január 5.

a szegedi tudományegyetemen nagy gondot fordítanak arra, hogy a hallgatók minél jobban megismerkedjenek a gyakorlati élettel. a narmad- és negyedéves, önként jelentkező tanárjelöltek például az üzemi gyakorlati oktatás módszereit, /folyt.köv./

bb 21. /a politechnikai oktatásban ... 1. folyt./

valamint egy választott szakma elméleti és gyakorlati alapismereteit az egyetem gyakorló gimnáziumának politechnikai műhelyeiben sajátítják el. a tanárjelöltek rendszeresen látogatják a város nagyüzemeit, ahol szintén gyakorlati munkát végeznek, sőt a műszaki oktatásban is résztvesznek.

a tanárszakos hallgatók másik csoportja a népművelési munkában szerez jártasságot. ezek a fiatalok az első félévben szabadon választott tárgyként a népművelési munka alapkérdéseiről, képzőművészeti, zenei és irodalomtörténeti témákról hallgatnak előadásokat, s megvitatták a városban bemutatott színházi és mozielőadások tartalmát is. a második félévben ellátogatnak majd néhány falusi művelődési otthonba, s megismerkednek többek között a vetítésgép kezelésével. ezek a fiatal tanárok az egyetemen kívül elsősorban a falusi művelődési otthonok irányításában hasznosítják majd tudásukat. /mti/

bb 22. a dunai vasműben hozzáfogtak a műszaki intézkedési tervek megvalósításához

1960. január 5.

a dunai vasműben a műszaki intézkedési terveket 52 pontban foglalták össze. ezek kiterjednek a gazdaságos anyagfelhasználásra, a termelőeszközök, így például a martin-kemencék jobb kihasználására, a benzolból kivont újfajta finomvegyszerek termelésére és sok egyéb megoldásra váró feladatra. a vasmű számos üzemében, így a szénlökészítő műben, a kokszolóműben, a vegyiművek üzemében és a tüzfűtőanyag gyárban már hozzáfogtak a műszaki intézkedési tervek megvalósításához. egyes gyártástechnológiai, fejlesztési feladatokat a vasmű szakemberei a kutató és tudományos intézetekkel együttesen oldanak meg.

a műszaki fejlesztési tervek megvalósításával a dunai vasműben az idén körülbelül 35-36 millió forint értékű többlettermelést, anyag- és energiamegtakarítást akarnak elérni. /mti/

bb 23. fellelendül a kulturális élet a pécs-baranyai munkás-szállásokon

1960. január 5.

a szakszervezetek baranya megyei tanácsa mellett megalakult kulturális bizottság kidolgozta 1960-évi munkaprogramját. az éves munkaterv különös gondot fordít a munkásszállásokon élő, csaknem tízezer fizikai dolgozó kulturális igényeinek kielégítésével. a legértékesebb alkotások megismertetésére a munkásszállásokon irodalmi esteket rendeznek a pécsi irodalmi színpad és az öntevékeny szakszervezeti együttesek közreműködésével. a szakkönyvtárolomány könnyebb kezelésére minden nagyobb könyvtárban szak-katalógust készítenek, valamennyi munkásszálláson és szakszervezeti kulturális otthonban könyvkiállításokat rendeznek. a pécsi és a komlói szénbányászati tröszt, a baranya megyei építők és a medosz munkásszállásain megvizsgálják a könyvtári munkát, a könyvellátottságot és a tapasztalatokat hasznosítják. ötven társadalmi könyvtáros szakmai továbbképzésben vesz részt.

az ismeretterjesztés színvonalának javítására a tit-tel és a baranya megyei tanács művelődési osztályával közösen összegyűjtik az eddigi tapasztalatokat. a közvetleménykutatás eddigi eredményei alapján rendezvényeket, „kérdézz-feltek”, „estékket, élménybeszámolókkal, a tájegységeket, helytörténeti emlékeket ismertető tanulmányi kirándulásokkal, múzeumok és kiállítások látogatásával gazdagítják.

számos más feladatot megoldásában is közreműködik a szot baranya megyei tanácsának kulturális bizottsága. pécs és baranya iskoláinak politechnikai képzését támogatja például azzal, hogy az üzemekből - így a pécsi soproni gépgyárból, a porcelángyárból, a bányagyárból, - a legjobb szakmunkásokat kéri fel a mozgalom támogatására. a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek népszerűsítésére többszáz szakszervezeti aktív segítségével ismeretterjesztő előadásokat rendeznek a falvakban. nagy gondot fordít a bizottság a különösen értékes színdarabok, filmek munkásközönségének megtanítására, ezeknek látogatására, „telt ház”, „okiókat szervez, a komoly zene megkedveltetésére pedig védnökséget vállalt a pécsi zenei munkások körében fellett. /mti/

mti belföldi hírek.

16. kiadás 1960. január 5.

14 óra — perc

16. ujfajta csőállvány, műparketta a borsodi építők műszaki fejlesztési tervében

1960. január 5.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az elmúlt évben 934 lakást adtak át, az idén pedig ezerkétszázötvenet építenek. a lakásépítési feladatokat — amelyek a nagy ipari megyében növekvő mértékben jelentkeznek — a jelenlegi módszerekkel már nehezen tudják megoldani, ezért a vállalat vezetői és mérnökei olyan műszaki fejlesztési terven dolgoznak, amelynek megvalósítása olcsóbbá és gyorsabbá teszi az építkezést.

a terv szerint az építésügyi minisztérium segítségével a következő hónapokban a diósgyőri Lenin kollektívai művek környékén új előregyártó telep építését kezdik meg. a teljesen gépesített üzemben naponta hatvan köbméter középblokkot készítenek habosított kőhósalakból. az ujfajta építőanyagból — a külföldi és hazai tapasztalatok felhasználásával — a kiliti lakótelepen négyszáz lakást szerelnék össze. a vállalat gépesítési osztálya a múlt évben készítette el a bilincsnélküli csőállványt. az új állványrendszer előnye, hogy előállításra kevesebbe kerül, összeszerelése pedig gyorsabb és biztonságosabb mint az eddig használtaké. a bilincsnélküli egymásba tolnak állvány a szakkörökben nagy elismerést keltett, ezért az idén újabb garnitúrákat készítenek. a szaki munkák meggyorsítására is gondoltak. így például a vízvezeték — kagyló felszerelésénél nem kell a falat vésni és ebbe a csavartartó részeket elhelyezni, mert a beépítendő elemeken szoríték bevezetést előre elvégezték. az idén egyes építkezéseken szoríték bevezetni a műanyagkötésű felforgócsból gyártott műparkettát, valamint a cement ömlasztott szállítását. ezenkívül folytatják a kísérletet a borsod megyei pályázón található perlit vakolásra és szigetelésre való felhasználására.

a gazdaságosabb termelést szem előtt tartva, a vállalat vezetősége javasolta a mályi téglagyáraknak, hogy az új esztendőben készítsenek háromnegyedes téglákat. ezzel megoldódna egy régi probléma. a házfalat építő kőműveseknek ugyanis nem kellene az egész téglát eltörni és a negyed téglát — amelynek egy része selejtté válik — újra felhasználni. az ilyen méretű téglával meggyorsulna a munka és anyagtakarékosságot is jelentene. /mti /

ö

mti belföldi hírek.

17. kiadás 1960. január 5.

14 óra 10 perc

25. a nagyterületű termelőszövetkezetek gazdaságosságát igazolja az ecsegfalvi példa

1960. január 5.-

a sárrét és a nagykunság találkozásánál fekvő ecsegfalva 1949-ben vált önálló községgé. lakói azelőtt uradalomokban cselédeskedő dolgozó parasztok hamarosan egyes típusú termelőszövetkezeti csoportba tömörültek, az előrelátóbbak pedig önálló szövetkezetet alakítottak. a múlt év tavaszán egyetértés néven egyet- len szövetkezetbe olvadt a falu, s most az évvégi számvetés egy- értelműen igazolja a lépés helyességét. búzatermésük megkétszere- ződött, a szarvasmarha-állomány 240-ről 530-ra emelkedett. a kis szövetkezetek azelőtt összesen 300 hizót adtak évente a népgazda- ságnak. az egyetértés tsz 1959-ben már 700-at értékesített. 1960-ban pedig 1000 sertést ad közfogyasztásra. a bevétel is ér- dekes összehasonlításra ad lehetőséget. a kis termelőszövet- kezetek összes jövedelme 1958-ban növénytermelésből 1, 800.000 forint, állattenyésztésből pedig 1, 600.000 forint volt. 1959-ben a 6.300 holdas egyetértés tsz növénytermesztésből 2 millió, állattenyésztésből pedig 4 millió forint bevételhez jutott. a nagyarányú építkezés és gépvásárlás ellenére a termelő- szövetkezet tagjainak a háztájin kívül havonta ezer forintnál is magasabb a keresetük. /mti /

26. egy év alatt nyolcvan millió forint értékű építkezés fejtér megye termelőszövetkezetiben

1960. január 5.

fejtér megye termelőszövetkezetei 1959-ben 56 millió forint hitelt kaptak az államtól a nagyüzemi gazdálkodást elősegítő építkezésekre. ebből a pénzből több mint 3.500 férőhellyel istállót, 5.500 férőhellyel sertésszállásokat és fiastatókat, 4.500 férőhellyel juh-hodályokat építettek, ezenkívül háromfiótlakat, silókat, továbbá 315 holdon öntözőtelepeket és halastavakat létesítettek. ötven kilométer hosszan szerelték fel a kölső villamoshálózatot. az állami támogatáson kívül a megye termelőszövetkezetei saját erőből több mint 25 millió forintot fordítottak építkezésekre. a busnyói szőlői tsz például egymillió forintot költött építkezésre és 1960-ban még ennél is nagyobb összeget használ fel erre a célra. a fejlődő közös gazdaságok 1959-ben 25 millió forintért vásároltak gépeket, jórészt saját erő- ből. ötven univerzális traktort vettek, főleg 25 lóerős zator gépeket. a fejlődés az állatállomány növekedésében is meg- mutatkozik. egy esztendő alatt a szarvasmarhák száma 3.540.-ről 20.500-ra emelkedett, a sertések száma pedig megháromszo- rozódott. /mti /

mv

mti belső hírek.

18. kiadás 1960. január 5. 14 óra 25 perc

/bb 24. befejeződött... 1. folyt./

gondtalan megélhetést biztosít a tagok
jövedelme

szolnok megye 202 termelősövetkezetében befejezéshez közelednek a zárószámok készítésével. az évközlési juttatások, a zárószámok kiosztandó jövedelem gondtalan megélhetést biztosít a megye termelősövetkezeti parasztjainak. sok közös gazdaságban országosan is kiválóan tekinthető eredményt értek el. a mezőheki tanácsos termelősövetkezetben például 40 forintot ér egy-egy munkaegység, a szolnoki szabadság termelősövetkezetben munkaegységenként 30 forint értékű a jövedelem. a tiszabői petőfi termelősövetkezetben, ahol az elmúlt gazdasági évben már az összes földek mintegy 35 százalékát öntözték, a jószággalomány nagyanyu és saját erőből történt fejlesztése ellenére munkaegységenként legalább 35 forintot fizetnek a tagoknak.

a négy nagykunsági termelősövetkezeti városban ugyancsak bizakodva tekintenek a közös gazdaságok a zárószámok elé. mezőtúron, ahol az elmúlt 1-2 évben több mint 110 termelősövetkezeti paraszt épített magának családi házat, sokan autót, vagy motorkecskét vásároltak és csak az októberi novemberi vásárokon több mint 10 millió forintot költöttek ruhanemire és háztartási cikkekre. az idén még magasabb lesz a tagok jövedelme. a zárószámok előreláthatólag a hónap közepén kerülnek a közgyűlések elé.

25 millió forintos beruházás

a bajai járás 68, nagyrészt 1959 elején alakult termelősövetkezetében a legnagyobb gondot nagyüzemi gazdálkodás feltételeinek megteremtésére fordították. a járás termelősövetkezetei egy év alatt, az állam támogatását igénybe véve, 25 millió forint értékű beruházással gyarapították a közös vagyont. a közös vagyon ilyen mérvű gyarapodása mellett figyelemreméltó, hogy szinte valamennyi közös gazdaságban magasabb összegű részesedést osztanak az eredetileg tervezettnél. van olyan tavasszal alakult termelősövetkezet, amelyben a részesedés értéke hónapokra átszámítva meghaladja a 2.000 forintot./mti/

mti belső hírek.

19. kiadás 1960. január 5. 15 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe !!!

a./ javítás:

a bb. 22. hír / a dunai vasműben hozzáfogtak.... / első bekezdésének ötödik sora helyesen a következő: termelésre, a kísérleti kutatásra, a gyártás technológiára és sok egyéb megoldásra váró feladatra.

/mti/

bb 27. fővárosi mezőgazdasági szakemberek az új termelősövetkezetekben

1960. január 5.

hetvennégy szakember utazott el kedden a fővárosi mezőgazdasági kutató intézetekből az ország különböző vidékeire működő termelősövetkezetekbe. azokat az 1959 tavasza óta alakult közös gazdaságokat keressik fel, ahol még nem dolgozik képzett mezőgazdász, s ahol különösen sok gondot jár az új nagyüzem megalapozása. három hétig tartózkodnak egy-egy helyen, s ez idő alatt elsősorban az 1960 évi tervek elkészítésében segítenek.

a budapesti kutató intézetek három hét múlva a szakemberek újabb csoportját - mezőgazdászokat, üzembiztosokat és számviteli szakembereket - küldik a termelősövetkezetekbe. január végétől különböző fővárosi intézmények - minisztériumok, vállalatok - 250 szakembere segíti két hónapon át a legfiatalabb termelősövetkezetek első közös lépéseit és tavaszi munkájuk megkezdését./mti/

mti belföldi hírek.

20. kiadás 1960. január 5. 15 óra 20 perc

bb 28. termelősövetkezeti utra lépett az ország legnagyobb
,, hagymás ,, faluja : kiszombor

1960. január 5.-

a makóval határos kiszombor község, az ország legnagyobb
,, hagymás ,, falujának parasztsága a termelősövetkezeti utra
lépett. az öt és félezer lakosu kiszombor földjein éven-
te 40.000 - 50.000 mázsa kiváló minőségű vörös- és fokhagyma
térmet, s itt gazdálkodnak a leghozzáértőbb szakemberek. mintegy
félszázra tehető azoknak a száma, akik szinte tudományos alapon
termelik a hagymát, s akikről ezen a vidéken az a szólás járja,
hogy diploma nélküli ,, professzorai ,, e híres fűszernövény ter-
mesztésének. ezek a dolgozó parasztok a termelősövetkezetekben
most képességüknek megfelelő beosztásba kerülnek, s tudásukat
a nagy közösség javára kamatoztatják. kőrösi györgy 10 holdas
középparasztot, aki a helyi dózsa tsz-be lépett, a szövetkezet
vezetőségébe választották. ugyancsak a vezetőség tagja lett
pálfi sándor, aki mezőgazdasági szakiskolát végzett. daróczi
józsef 8 holdas gazda a május 1. tsz-ben agrónómusi beosztást kap.

a termelősövetkezeti gazdálkodás útjára lépett kiszombori
gazdák már arról tanácskoznak, hogyha kialakítják a nagytáblákat,
megvalósítják régi vágyukat : gépesíteni tudják a hagymatermesztést.
/mti /

bb 29. termelősövetkezeti járás vas megyében

1960. január 5.-

az új év első napjaiban a vas megyei sárvári járás termelő -
sövetkezeti járása alakult. az itteni dolgozó parasztok főleg
állattenyésztő nagyüzemeket alakítanak ki, a járásban nagy sikerrel
működő tízéves termelősövetkezetek példájára. legutóbb hosszú-
pereszteg, a legnagyobb fatu dolgozó parasztjai írták alá a be-
lépési nyilatkozatot. a 300 kiterjedésű állattenyésztő gazda 1200
szarvasmarhát visz a közösbe és a jószágok 95 százaléka tbc mentes.
az országban is parjat ritkítja az ilyen, most kezdő termelősövet-
kezet, ahol már az induláskor akkora létszámú állattállo-
mánnal rendelkeznek. /mti /

mti belföldi hírek.

21. kiadás 1960. január 5. 15 óra 55 perc

bb 31. 344 millió forint békekölcsönt sorsoltak ki a
mult évben - 75 államkölcsönsorsolás, 16 millió kisor-
solt kötvény, három és félmilliárd forint

1960. január 5.

a második, a harmadik és a negyedik béke-
kölcson mult év végén kisorsolt nyereségeinek kifize-
tését szerdán kezdik meg. a nyerteseknek 94 millió
forintot fizetnek ki.

a mult évben egyébként a meghatározott terv
szerint 12 államkölcsön sorsolást tartott az országos
takarékpénztár. a 12 húzáson 1,300.000 kötvényre mintegy
344 millió forintot sorsoltak ki nyeresemény és törlesz-
tés formájában. december 30-án jubileumi sorsolást
tartottak: a harmadik békekölcsön húzása ugyanis a
75. államkölcsönsorsolás volt. a hetvenöt húzáson 16
millió kötvényre három és félmilliárd forintot sorsoltak
ki.

ebben az évben is változatlanul minden
negyedévben három, egész évben tehát 12 békekölcsön
sorsolás lesz. először márciusban az első, az ötödik
és a hatodik békekölcsönt sorsolják. az idei 12
államkölcsön húzáson 361 millió forint jut majd a szeren-
csés kötvénytulajdonosoknak. /mti /

bb 32. bányamérnöki továbbképző tanfolyam kezdődött
a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

1960. január 5.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem
bányamérnöki karának rendezésében kedden délelőtt
ünnepélyesen megnyitottak a bányamérnöki továbbképző
tanfolyamot, amelyen száz bányamérnök vesz részt. a
tanfolyam hallgatói megismerkednek többek között a
gépesített bányászati tervezéssel és szervezéssel,
a korszerű robbantástechnológiával, a leggazdaságosabb
tervezési és művelési eljárásokkal, az előadók az
ország legismertebb bányászati, valamint gazdasági szak-
emberai. /mti /

mti belföldi hírek.

22. kiadás 1960. január 5. 10 óra 05 perc

bb. 30. időjárásjelentés

1960. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti kedden, január 5-én délben 13.30-kor:

több helyen köd

az enyhe, erősen párás, sokfelé ködös időjárás európa-szerte folytatódik. csak kelet-európában van a hőmérséklet 0 fok alatt.

hazánkban hétfőn erősen felhős, párás, esős vált az idő és sokfelé, elsősorban a keleti országrészben keletkezett hosszantartó köd. az esőzés a dunántúlon már najnalban kezdődött és a délutáni órákig tartott, a déli és az északkeleti országrészben viszont csak a déli-délutáni órákban indult meg és késő este szűnt meg. a lehullott csapadék mennyisége 1-3, marcaliban 4, örkényben 6 milliméter volt. nyiregyházán kevés hó hullott. a hegyeken a hótakaró nem változott lényegesen, galyatetőn 7, a kékesen 5 centiméter a hóréteg vastagsága. a hőmérséklet a budapest-szeged vonaltól nyugatra és területeken 3-6, az attól keletre fekvőn általában 2-5 fokig emelkedett, ma hajnalban nyugaton 0-plusz 4, keleten minusz 2-plusz 2 fokig süllyedt. az ország északi részein erősebb talajmenti fagyok voltak.

budapesen hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig: erősen párás, többfelé ködös idő, egy-két helyen még kevés eső. napközben egy-két órás napsütés, gyenge légáramlás.

várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 3-7 fok között.

a duna vizállása kedden délelőtt 11 órakor: 265 centiméter. /mti/

M

mti belföldi hírek.

23. kiadás 1960. január 5. 17 óra 20 perc

bb 33. a tavalyinál nagyobb összegű fordít szociális és kulturális célra a bányász-szakszervezet

1960. január 5.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége kedden tartotta az évi első ülését. megtárgyalta és elfogadta a szakszervezet 1960. évi költségvetését. az új költségvetés összeállításánál azt tartották szem előtt, hogy a befizetett tagdíjakból minél többet juttassanak vissza a dolgozóknak szociális és kulturális beruházások formájában. a múlt évinél lényegesen többet költenek az üdülők, művelődési házak, otthonok és a sportintézmények fejlesztésére. a leányfalun épülő új gyermeküdülőre erre az évre négy millió forintot irányoztak elő.

tanácskozott az elnökség a baleseti helyzetről is. úgy találta, hogy az utóbbi időben a bányákban mind többször megsértik a technológiai fegyelmet, szabálytalanul végzik a munkát, s ebből gyakran baleset származik. az elnökség elhatározta, hogy január végére vagy február elejére munkásvédelmi konferenciát hív össze annak megvitatására, miként szilárdítsák meg a technológiai fegyelmet, hogyan akadályozzák meg a szabálytalanságokat. /mti/

bb 34. megalakult a termelősövetkezetek üzemszervezési szakbizottsága baranya megyében

1960. január 5.

pécsett kedden megalakult a baranya megyei tanács végrehajtóbizottsága mellett működő termelősövetkezeti üzemszervezési szakbizottság. a bizottság feladata, hogy a legjobb tapasztalatok átadásával, gyakorlati tanácsokkal segítsen a termelősövetkezetek fejlődését szocialista nagyüzemi gazdaságokká. a szakbizottság elnöke földvári jános, a megyei tanács vb. elnökhelyettese lett, tagjai a legjobb növénytermelési és állattenyésztési szakemberek, termelősövetkezeti elnökök és kísérleti gazdaságok vezetői. tanácsadóként székány ernő, a földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági szervezési intézetének osztályvezetője vesz részt a munkában.

az alakuló ülés után a 15 tagú szakbizottság megtartotta első munkálását. minden bizottsági tag vállalta, hogy 3-3 termelősövetkezetben - egy nehebben működő, egy területileg jelentősen növekedett és egy újonnan alakult gazdaságban - dolgozik az üzemszervezésen. a baranyai szakbizottság arra törekszik, hogy az egyes tájak jellegének megfelelően, főleg az állattenyésztést, a szőlő- és gyümölcsstermesztést, valamint az ipari növények termelését lendítsék fel a patronált közös gazdaságokban. így például a szigetvári, a süllyei és a siklósi járásban a sertésnyésztést, a dráva mentén a dohány- és kendertermesztést, a pécskomlói iparvidék körzetében a kertészkedést formálják nagyüzemivé. az üzemszervezési szakemberek már ezen a héten munkához látnak: bekapcsolódnak a termelősövetkezetek tervezésébe. /mti/

mti belföldi hírek.

24. kiadás 1960. január 5. *A7* óra *45* perc

bb 35. a chinoin gyár április 4-i versenyének célja: a hároméves terv befejezése május 1-ig - nagyszabású műszaki intézkedési terv az önköltségcsökkentésre, a teljesítőképesség növelésére, a gyógyszerek minőségének további javítására, új készítmények előállítására

1960. január 5.

az elmúlt évi kiváló eredmények után pillanatra sem lanygult a munka a chinoin gyógyszer- és vegyszeti termékek gyárban. a nagyszerű kongresszusi verseny lezárult, de a verseny nem ért véget: változatlan lendülettel tovább tart és most arra serkenti a dolgozókat, hogy a kongresszushoz hasonló munkasikerekkel ünnepezzék április 4-ét, hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját. vállalatuk méltó az évfordulóhoz: célul tűzték ki, hogy - miután a főbb mutatókban már a múlt év utolsó negyedében elérték az 1960. évi színvonalat - május 1-ig befejezzék hároméves tervüket.

ehhez elsősorban a következő feladatokat kell elvégezniük: a termelés 15 százalékos növelése, ezen belül az export olyan mértékű fokozása, hogy részaránya elérje az 55 százalékot. ezt a hazai és a külkereskedelmi szükségletek egyaránt megkövetelik. a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése, a gyógyszerek minőségének további javítása a világszintű igényeknek megfelelően, változatlanul a versenycélok közé tartozik.

a feladatok megoldásának egyetlen módja: a műszaki fejlesztés. minden eddiginél tartalmasabb műszaki intézkedési tervet dolgozott ki tehát a gyár vezetősége: a terv 12 fejezetben, 147 pontba foglalva tartalmazza a tennivalókat. az első csoportba az önköltségcsökkentési intézkedések tartoznak: az eddiginél jobb gyártási technológiákat vezetnek be, új módszereket alkalmaznak a gyógyszerkitermelésére. így például módosított táptalajokon fokozzák az egész világon keresett antibiotikumok, az oxytetraciklinnek, kereskedelmi nevén tetrinnak a kitermelését. ugyancsak fontosak a streptomycin, a b-1 és a b-12-es vitamin kitermelését javító intézkedések is.

a következő csoportba tartoznak az egyes üzemek és berendezések teljesítőképességének növelésére irányuló intézkedések. főleg a superseptyl, a salicylsav, a b-1-es, a b-12-es vitamin és a tbc-elleni pas-nátrium-gyártás teljesítőképességét akarják növelni. tovább gépesítik az injekciótöltést, a kupakészítést, a druzsirozást, hogy ezzel is előmozdítsák a kapacitásbővítést. /folyt. köv./

mti belföldi hírek.

25. kiadás 1960. január 5. *A7* óra *50* perc

bb 35. folyt. /a chinoin gyár április 4-i... folyt./

fontos helyet foglalnak el a tervben a minőségjavító műszaki intézkedések, így a sevenal-kristályosítás tökéletesítése, a tetrán minőségének világszintű színvonalra emelése.

törődik a terv a műszerezés és az automatizálás fejlesztésével is. feltérképezik a gyarat abból a szempontból, hol lehet célszerűen és hatékonyan műszerezni. egyes üzemekben automatikus állapotjelző műszert szerelnek be, a tartályokat elektromos szintmutatókkal látják el.

fontos helyet foglal el a tervben új gyógyszerek és alapanyagok bevezetése, hiszen a korszerűsítés elengedhetetlen feltétele a termékek állandó ujitása. kiemelkedik az ideai készítmények közül az új szulfonamid-készítmény, a hinoseptyl, amely az ultraseptylnél és a superseptylnél nagyobb gyógyászati területen alkalmazható. készül egy-egy hatásos szer a fehérvérűség, az epilepszia, a gyomorfekély és a gyomorhurut ellen. két jól bevált gyógyszer párosításával új vízajtó és vérnyomáscsökkentő szert állítanak elő, egy másik készítmény pedig a központi idegrendszer működését serkenti és fogyasztószerűen is szolgál.

nem marad el a gyári kutatás kiterjesztése, a laboratóriumok bővítése sem. átépítik és jelentősen kibővítik az analitikai laboratóriumot, valamint a gyógyszer-technológiai kutató laboratóriumot. /mti/

36. a néphadsereg színháza

1960. január 5.

értesíti a közönséget, hogy január 13-án „az öreg hölgy látogatása”, helyett a Lysistraté és január 15-én „az öreg hölgy látogatása”, helyett a háború és béke kerül színre. /mti/

bb 37. a pécsi képzőművész kör kiállítása

1960. január 5.

a pécsi képzőművész kör tagjainak alkotásaiból kiállítás nyílt a tit bartók béla-klubjában. /mti/

mti belső hírek.

26. kiadás 1960. január 5. 17 óra 55 perc

bb 38. a magyar nemzeti galériában

1960. január 5.

január 8-án délután 6 órakor farkas zoltán magyar művészet -európai művészet címmel tart vetített képes előadást. /mti/

bb 39. szerdán délben nyílik meg a modern szlovák képzőművészeti kiállítás - sajtófogadás a nemzeti szalonban

1960. január 5.

a nemzeti szalonban szerdán délben pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg a modern szlovák képzőművészeti kiállítást. a tartatot kedden délután mutatták ki be a sajtó képviselőinek.

dr. karol vaculík, a pozsonyi szlovák nemzeti galéria igazgatója elmondotta, hogy a tartatot eredetileg a prágai közönség részére állították össze és ezzel kívántak képet adni a két világháború közötti szlovák képzőművészetről. a kiállítás ugyanis nem a mai, tehát a felszabadulás óta eltelt időszak művészeti alkotásait mutatja be, hanem a huszas-harmincas éveket. prágában nagy sikert aratott ez a kiállítás és amikor arról kellett dönteni, milyen tartatot küldjenek magyarországra, erre esett a választás. a budapesti közönség most a modern szlovák képzőművészet megalapítóinak a munkásságával ismerkedhet meg.

az 1920-as években a képzőművészetben is jelentkezett a szociális téma, az első világháború visszhangja és mind az az érzés, arjedés, ami a háborút követte. a szlovák művészek alkotásaiban a forma ujdonságához szorosabban kapcsolódik a nemzeti tartalom; a művészet nem szakadt el a néptől, a hazától, nem lett formalista. a huszas-harmincas évek szlovák művészei hí a hazai témához, s a művekben gyakran jelentkeznek falusi motívumok. a korszak alaphangját gustav malý és martin benka művészete adta meg. ebben a korban született meg a modern szlovák grafika is.

dr. karol vaculík ezután tartatvezetést tartott és egyenként mutatta be a különböző művészek alkotásait és jellemző vonásait. /mti/

mti belső hírek.

27. kiadás 1960. január 5. 18 óra 35 perc
bb 40. ünnepélyesen megnyílt nikola tanév bolgár festőművész kiállítása

1960. január 5.

a budapesti bolgár művelődési intézetben kedden délután ünnepélyesen megnyitották nikola tanévnek, a bolgár népköztársaság érdemes művészeinek kiállítását. a megnyitáson jelen volt róza iren, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, s a magyar kulturális élet sok más neves képviselője. ott volt krasztyu sztojev, a bolgár népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a budapesti diplomáciai testület több más tagja. a megnyitó beszédet pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója mondotta, melletve a kiváló bolgár festőművész munkásságát. /mti/

bb 41. tizenöt éves a fejer megyei hirtlap

1960. január 5.

a székesfehérvári megjelendő fejer megyei hirtlap tizenhatodik évfolyamába lépett. a lap elődjének, a fehérvári híreknek első száma 1945. január 6-án jelent meg. a lapot a székesfehérvári kommunisták adták ki. /mti/

bb 42. „félidő”, a népszámlálásban: körülbelül ötmillió személyt, egymillió lakóházat és másfélmillió lakást írtak össze a számláló biztosok

1960. január 5.

kedden este félidőnöz érkezett a népszámlálás: a központi statisztikai hivatalhoz beérkezett jelentések szerint körülbelül ötmillió személyt, egymillió lakóházat és másfélmillió lakást írtak össze. a munka uteme kielégítő, s mint az illetékesek elmondottak, indokolatlan mindenféle sietség, kapkodás. az összeriasoknál mindenütt a pontosságot kell szem előtt tartani.

a népszámlálás központjában a beérkező levek feldolgozására minden előkészületet megtettek. a számítások szerint a lyukkártyákra mintegy másfélmilliárd adatot kell átvezetni, s a különböző kombinációkat tartalmazó feldolgozási táblákat elkészíteni. a legkorszerűbb elektronikus, elektronikus gépek lehetőségét nyújtják, hogy az előzetes adatokat néhány hét után nyilvánosságra hozzák. /folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k.

28. kiadás 1960. január 5.

10 óra 15 perc

bb 42. folyt. /,,fél idő, a népszámlálásban:...folyt./

előreláthatólag márciusban-áprilisban közzéteszik a népesség számát, nemenkénti megoszlását, továbbá a lakások és az épületek számát. az év végére már részletesebb eredmények is lesznek: országos adatok állnak majd rendelkezésre a megszámláltak koráról, családi állapotáról, iskolai végzettségéről, a keresők foglalkozásáról, társadalmi-gazdasági hovatartozásáról, a családok és a családtagok számáról, keresőről és eltartottjáról valamint a lakásokról. a végleges, mindenre kiterjedő adatokat 1961-1963 között folyamatosan nozzák nyilvánosságra. /mti/

..-

bb 43. három év alatt ötszöröse lett Komárom megye lakosságának bankbetéte - ideai első ülését tartotta a Komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

1960. január 5.

a Komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden tartotta ideai első ülését, amelyen többek között megvitatták az országos takarékpénztár megyei fiókjának munkáját. megállapították, hogy a lakosság életszínvonalának emelkedése következtében az elmúlt évben a megye takarékpénztárainak forgalma lényegesen növekedett, az ellenfordalom előtti legmagasabb betétállomány 15.1 millió forint volt, a múlt év végén pedig már csaknem 75 millió forint. a megye üzemeiben működő kölcsönös segítő takarékpénztárak tagjainak betét-befizetése havonta rendszeresen eléri az egymillió forintot. hatszázhuszonötven családi házat építettek, sok bányász házat, illetve lakást vásárolt öp-kölcsön segítségével.

a végrehajtó bizottsági ülésen elhatározták, hogy februárban megyeszerte takarékosági hónapot rendeznek. /mti/

..-

bb 44. időjárásjelentés

1960. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. január 5-én este: több helyen köd

erősen párás, többfelé ködös idő. napközben egy-két órás napsütés. gyenge légáramlás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 3-7 fok között.

a duna vízállása délután 5 órakor 260 centiméter. /mti/

..-

mti b e l f ö l d i h i r e k.

29. kiadás 1960. január 5.

20 óra 15 perc

bb 45. meghalt Antos István elvtárs

1960. január 5.

Antos István elvtársat, a Magyar Szocialista Munkáspárt központi bizottságának tagját, pénzügyminisztert, aki hosszú évek óta gyomorfekélyben szenvedett, január 4-én súlyos, el nem állítható gyomorvérzés miatt meg kellett operálni. a gyomorvérzés miatt legyengült szervezet a nagy műtét nem tudta elviselni. Antos István elvtárs 5-én délután fél 4 órakor meghalt. a Magyar Szocialista Munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány Antos István elvtársat saját halottjának tekinti. a temetés megrendezésére közös párt-és kormány bizottság alakult. a bizottság elnöke dr. Münnich Ferenc, tagjai: Apró Antal, Kiss Árpád, Friss István, Nagy Józsefné, Polonyi Szűcs Lajos, és Kiss Dezső elvtársak. a temetés időpontjáról később történik intézkedés. /mti/

..-

mti b e l f ö l d i h i r e k.

30. kiadás 1960. január 5. 10 óra 10 perc

bb 46 p r o d o m ó: gyászkeretben: antos istván 1908-1960

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar munkás-paraszt forradalmi kormány gyászjelentése

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány mély fájdalommal tudatja, hogy antos istván elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő, a közgazdaságtudományi egyetem professzora 1960. január 5-én hirtelen elhunyt.

antos istván elvtársunk halálával a magyar szocialista népgazdaság kiváló szervezője, a szocialista építés önfeláldozó munkása, a párt hű harcosa távozott sorainkból.

antos istván elvtárs a felszabadulást követően azonnal a párt harcosainak sorába lépett, s rendkívüli képességével, széleskörű tudásával, gazdag tapasztalataival odaadóan szolgált a munkásosztályt, a népet. elévülhetetlen érdemeket szerzett a hitlerista háború által rombadöntött ország gazdaságának helyreállításában, a stabilizáció megteremtésében, a tervgazdálkodás kialakításában, a szocialista hitel és bankrendszer kiépítésében.

nagy tudásért, fíradhatatlan munkásságért, a szocializmus-hoz való rendíthetetlen hűségért, egész emberi magatartásért mindenki tisztelte, szerette.

antos istván elvtárs harcos munkáséletének emlékét kegyelettel megőrizzük.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága.
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány

x x x

a pénzügyminisztérium, a bankok és pénzügyintézetek, a pénzügyorség és a tanácsai pénzügyi szervek dolgozói nevében mély fájdalommal és megrendüléssel jelentjük, hogy antos istván elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, pénzügyminiszter, súlyos betegség után hirtelen elhunyt.

antos istván elvtársban a párt hű harcosát, önfeláldozó kommunistát, a magyar gazdasági élet vezető egyéniségét veszítettük el.
/folyt/ köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k.

31. kiadás 1960. január 5. 20 óra 50 perc.

bb 46 /antos istván....folyt./

antos istván elvtárs akadályokat nem ismerő, lelkes odaadó és szívós munkájával elévülhetetlen érdemeket szerzett a második világháború által rombadöntött országunk helyreállításában, a szocialista népgazdaság megteremtésében és erősítésében, a szocialista pénzügyi, hitel és bankrendszer kiépítésében, fejlesztésében.

az ellenforradalmi támadás következtében szétzilált gazdasági élet újjászervezése, a gazdasági konszolidációért folyó küzdelem, majd a hároméves terv kidolgozása és végrehajtása, az új gazdaságvezetési módszerek kialakítása és meghonosítása terén legjobb tudását latbavetve, erejét nem kímélve az első sorokban harcolt.

örökké megőrizzük antos istván elvtársnak a magyar nép hífiának, pártunk önfeláldozó harcosának emlékét.
budapest, 1960. január 5. a magyar népköztársaság pénzügyminisztériuma.

x x x

antos istván életrajza

antos istván 1908-ban született, apja államvasuti mérnök volt. antos istván budapesten végezte a közgazdasági egyetemet, széleskörű közgazdasági tanulmányokat folytatott s több üzemgazdasági és számviteli szakkönyvet írt. a felszabadulást követően azonnal belépett a kommunista párt tagjainak sorába és minden erejével segített a hitlerista háborúban feldúlt magyar népgazdaság helyreállításában. egyik szervezője volt a pénzügyintézeti központnak, majd az országos gazdasági tanács főtitkára lett. nagy érdemei voltak a forintstabilizáció előkészítésében és az első hároméves terv kidolgozásában. 1945 decemberében a magyar kommunista párt államtitkáráként került a pénzügyminisztériumba és ebben a minőségében működött 1954-ig. 1954 augusztus 31-én egyetemi tanulmányok miatt ki, a közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető professzora volt. 1955 április 25-től 1956 októberéig az mdp központi bizottsága terv- és pénzügyi osztályának vezetőjeként tevékenykedett. 1956 októberében példamutatóan helytállt az ellenforradalmi lázadással szemben és november 4-ét követően előbb mint a pénzügyminiszter első helyettese, majd 1957 május 9-től mint a pénzügyminiszter, nagy tudását latbavetve, gazdag tapasztalatait hasznosítva segítette az ország pénzügyi és gazdasági konszolidálását. fíradhatatlanul és odaadóan szolgált a magyar munkásosztály, a dolgozó nép ügyét. 1958 május 1-én a munkás-paraszt nagalomért emlékéremmel, majd 1958 június 25-én a munka vörös zászló érdemrendjével tüntettek ki. az 1957 júniusában tartott pártkonferencián a központi bizottság póttagjává, 1959 decemberében tartott hetedik pártkongresszuson a központi bizottság tagjává választották. /mti/

mti belföldi hírek.

32. kiadás 1960. január 5. 22 óra -- perc

bb 47 dobi istván kedden bokodra látogatott

1960. január 5.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke kedden a délutáni órákban a komárom megyei bokod községbe látogatott, ahol a helybeli dolgozó paraszttal, köztük számos tekintélyes középparaszttal találkozott. vele együtt érkezett a községbe nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára, és kroszner lászló, a megyei tanács v. b. elnöke. az esti órákba nyúló, közvetlen hangú, baráti beszélgetéseken, a termelősövetkezeti gazdálkodással kapcsolatos, a község dolgozó parasztságát foglalkoztató kérdést vitattak meg. /mti/

vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. január 6. 6 óra -- perc

bb 1. kétezer ujtítás, kilencmillió forint megtakarítás egy év alatt az egyesült izzóban

1960. január 6.



az egyesült izzóban 1959-ben 2.010 ujtítást adtak be a dolgozók, mintegy ezernél többet az előző évinél. csupán novemberben, az ujtítási hónap során több mint nyolcszáz ujtítást, ésszerűsítést nyújtottak be. az 1959-es év ujtításaiból az előzetes számítások szerint egy év alatt 9 millió forint megtakarítás várható.

a vártnál jobban jövedelmeztek az 1958-ban bevezetett ujtítások is az előre számított 8 millió forint helyett ugyanis 15 millió forint megtakarítást hoztak a múlt évben az üzemek. /mti/

--

bb 2. február végére - március elejére elkészül a 2-es villamos feletti védőalagut

1960. január 6.

az erzsébet-híd építésének előkészítésében jelenleg a legsürgetőbb feladat a pesti kapuzat nyitása alatt a közúti és a 2-es villamos védőalagutjának elkészítése. addig ugyanis, míg ezek nem lesznek meg, a dolgozók nem láthatnak hozzá a pesti kapuzat vasszerkezetének bontásához.

a védőalagut építése jól halad. az egyik alagut, - amelyben majd a 2-es villamos közlekedik - gyors ütemben készül. egy sínár már a megfelelően süllyesztett szinten fut, a másik sínár pályáját is készítik. ez a védőalagut február végére - március elejére már védőpajzsként szolgálhat a villamosoknak, a másik pedig, amely alatt a közúti járművek haladnak majd, április végére - május elejére készül el.

már a régi híd roncsainak, a kapuzatnak, a pillérnek bontása is érdekes műszaki problémákat vetett fel és különösen sok műszaki feladattal kell megbirkózni a kábelhid építésénél. éppen ezért illetékesek azt tervezik, hogy a nagy munkát, a hidépités jónéhány mozzanatát dokumentumfilmen örökítik meg. az erre vonatkozó tárgyalások már megkezdődtek. /mti/

--